Уважаемые педагоги, родители, социальные партнеры,

представители общественности, школьники!


Коллектив МБОУ «Яйская СОШ №2» представляет вам отчет публичный отчет за 2013-2014 учебный год. Мы говорим, открыто о наших достижениях и недочетах, поэтому знаем, к чему стремиться. 


Содержание доклада адресовано, прежде всего, родителям, чьи 

дети обучаются в школе или скоро пойдут учиться, с целью 

ознакомления с укладом и традициями нашей школы, условиями обучения 

и воспитания, реализуемыми образовательными программами.

Информация о результатах, основных проблемах функционирования и 

перспективах развития школы адресована также, местной общественности, органам местного самоуправления. 

Обеспечивая информационную открытость нашего образовательного 

учреждения посредством публичного доклада, мы надеемся на увеличение 

числа социальных партнеров, повышения эффективности их 

взаимодействия с нашим образовательным учреждением.

1. Общая характеристика общеобразовательного учреждения 

МБОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2» является некоммерческой организацией, по своей организационно-правовой форме относится к бюджетным учреждениям в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Статус  общеобразовательного учреждения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение, тип - общеобразовательное учреждение, вид- средняя общеобразовательная школа.

Учреждение  является юридическим лицом, имеет Устав, самостоятельный баланс, лицевой счет в Управлении Федерального казначейства по Кемеровской области, гербовую печать, штамп, бланк в соответствии со своим наименованием. 

МБОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2» имеет лицензию от  20 января 2012 г. серии А № 0001855, регистрационный № 12105 на право осуществления образовательной деятельности по образовательным программам начального, основного и среднего (полного) общего образования. Настоящая лицензия предоставлена бессрочно.

Имеет свидетельство о государственной аккредитации от 18 декабря  2012 г. серии 42АА № 001351 регистрационный № 2320 с правом выдачи выпускникам документа государственного образца аттестата об основном общем образовании и аттестата о среднем (полном) общем образовании и на пользование печатью с изображением герба Российской Федерации. Свидетельство действительно  до 18 декабря 2024 года.

МБОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2», расположена в районном центре, имеет хорошую транспортную доступность и является единственным средним общеобразовательным учреждением в поселке. Поэтому является базовой школой в нашем районе.   

2. Состав обучающихся (основные количественные данные, в том числе по возрастам и классам обучения; обобщенные данные по месту жительства, социальным особенностям семей обучающихся) 

Состав обучающихся на 1 сентября 2013-2014 учебного года

Количество учащихся: 554 человека. По сравнению с прошлым учебным годом произошло увеличение количества обучающихся на 11 человек. 

I ступень обучения – 206 человека (37%);

II ступень обучения – 258 человека (47%);

III ступень обучения – 90 человек (16%)

Из них девочек - 290 человек (52%), мальчиков -  264 человек (48%).

В школе 24 класса со средней наполняемостью в 23 человека.

Характеристика социального статуса семей обучающихся: 

Количество семей детей, обучающихся в образовательном учреждении – 543;

из них: 

полных – 392 (72%);

неполных – 151 (28%) .

Малообеспеченные семьи, состоящие на учете в соц. Защите- 135  (25%).

Малообеспеченные семьи, не состоящие на учете в соц. Защите — 21 (4%).

Воспитывается в многодетных  семьях - 45 детей.

Опекаемых – 11 детей.

Приемных –  15.

Семьи без матери –  7.

Семьи без отца  –120 (22%). 

обучающихся,  родители которых не работают  -17 

детей инвалидов – 3

3. Структура управления общеобразовательного учреждения, его органов самоуправления

Управление школой осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании» и Типовым положением об общеобразовательном учреждении, настоящим Уставом на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности. Руководство учреждением осуществляет директор, назначенный управлением образования администрации Яйского муниципального района.  В управлении школьной жизнью включены все участники образовательного процесса: обучающиеся, родители (их законные представители), педагогические работники. В этом учебном году особенно активизировалась работа родительской общественности. Родители принимали достаточно активное участие в работе родильского комитета, в школьных мероприятиях. 

Основными формами самоуправления в школе является Совет школы наделенный управленческими полномочиями, Родительский комитет, Попечительский совет, Общее собрание работников учреждения, Педагогический совет, Ученический совет.

4. Условия осуществления образовательного процесса, в том числе   материально-техническая база,  кадровое обеспечение образовательного процесса

Материально-техническая база – необходимое условие функционирования образовательного учреждения и реализации целевой программы развития. Учебно-материальная база школы позволяет осуществлять полный цикл образовательных и дополнительных услуг. 

Школа функционирует в условиях кабинетной системы. В школе имеется 21 учебный кабинет, в том числе 5 кабинетов начальной школы, 2 кабинета русского языка и литературы, 2 кабинета математики, 2 кабинета иностранных языков, 2 кабинета истории и обществознания, 2 кабинета трудового обучения, кабинет физики, кабинет химии, кабинет биологии и географии, кабинет информатики, кабинет музыки, кабинет ОБЖ, спортивный зал, тренажерный зал, 2 медицинских кабинета, библиотека.


Все учебные помещения имеют боковое левостороннее естественное освещение. Освещение помещений производится с помощью люминесцентных ламп полностью соответствующее ГОСТу. Материально-техническое обеспечение общеобразовательного учреждения в основном соответствует требованиям современной школы. Практически во всех кабинетах имеются компьютеры, 4 интерактивных доски, 6 мультимедийных проекторов, телевизор и видеоплейер, которые используются в учебном процессе. 

Школьный спортивный зал оборудован необходимым спортивным оборудованием, что позволяет делать уроки физической культуры более эффективными. Спортивно-физкультурная работа в школе строится с учетом интересов учащихся, их физических возможностей. 

Для подвоза детей из сельской местности имеются 2 автобуса. 


Школа полностью укомплектована педагогическими кадрами. Количество педагогических работников в образовательном учреждении по основной деятельности - 38 человек. Кроме этого, есть  7 внешних совместителей, которые помогают реализовать план внеурочной деятельности в рамках ФГОС НОО.

Квалификация педагогов: 33 педагога имеют высшее педагогическое образование.     

Большая часть педагогического коллектива со стажем более 10 лет, имеют профессиональный опыт для организации УВП на достаточно высоком уровне. Есть молодые перспективные педагоги. В прошедшем учебном году 4 педагога прошли курсы повышения квалификации. 8 человек прошли аттестацию, 3 человека  из которых подтвердили, а 5 человек повысили профессиональную категорию. Таким образом, к концу 2013-2014 учебному году 21 человек (55%) штатных педагогов имеют высшую квалификационную категорию, еще 16 человек (42% ) имеют первую квалификационную категорию.  

5. Учебный план общеобразовательного учреждения. Режим обучения. 


Учреждение реализует следующие типы образовательных программ: общеобразовательные  программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающие дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по предметам физико-математического, социально-гуманитарного и химико-биологического профиля.                                                                                                         Направления профилей обучения определяются в начале каждого учебного года в зависимости от запросов обучающихся и родителей (законных представителей). Школа реализует следующие общеобразовательные программы:

- начальная школа (I ступень) представлена 2 направлениями

1. 1а,1б,2а,2б,3а,3б,4а,4б - перспективная начальная школа;

      2.   4в -школа России.

1а,1б,2а,2б,3а,3б,4а,4б работают в рамках ФГОС начального общего образования.

II ступень образования представлена традиционной школой. В новом 2014-2015 году 5 классы начнут работать в рамках ФГОС ООО.

III ступень – это профильная школа, реализующая физико-математический, социально-гуманитарный и химико-биологический профили.

 Количество часов в учреждении определяется в зависимости от санитарных норм и условий для осуществления образовательного процесса. Учебные нагрузки обучающихся не превышают в 1 классе – 21 час, во 2 - 4 классах – 26 часов, в 5 классе – 32 часов, в 6 классе – 33 часов, в 7 классе – 35 часов, в 8 – 9 классах – 36 часов, в 10 -  11 классах – 37 часов. 

При необходимости школа обеспечивает занятия на дому с обучающимися на основании медицинского заключения о состоянии их  здоровья. В 20-2014 учебном году  было продолжено дистанционное обручение для двух учащихся из МБОУ «Яйская ООШ №1» и МБОУ «Яйская ООШ №3».

Режим занятий обучающихся определяется расписанием занятий, в том числе проводимых в рамках внеурочной деятельности, составленным в соответствии с санитарными правилами и нормативами.  

Учреждение работает по графику шестидневной недели с одним выходным днем, кроме первых классов (пятидневная неделя) в две смены. Занятия 1,5, 9, 11 классов проводятся только в первую смену.

Продолжительность урока во 2 – 11 классах 45 минут.

В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения: 

в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре - декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; в январе – мае – по 4 урока по 40 минут каждый.

В середине учебного дня динамической паузы продолжительностью не менее 40 минут.

Продолжительность перемены между уроками - 10 минут, после 2, 3 урока большие перемены по 20 минут для организации горячего питания обучающихся. 

6. Финансовое обеспечение функционирования и развития МБОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2» за период с 01.09.2013 года по 31.05.2014 года производилось согласно муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности, утвержденных за 2013 и 2014 года. 

Для выполнения муниципального задания за отчетный период было получено финансирование на сумму 18115797,31 рублей, в том числе по основным пунктам расходов школы:

- Начисление заработной платы работникам школы составило 14249308,2 рубль. 

В том числе начислено заработной платы учителям школы на 10729729,07 рублей,  что составляет 76,5% от общего начисления заработной платы. По видам начисления заработной платы учителям : 

тарифная часть составила 6148134,76 рубль (57,3%), 

компенсационная часть – 1233918,84 рубль (11,5%), 

стимулирующая часть- 3444243,03 рублей (31,2%).

 - Коммунальные расходы составили -  1031452,34 рублей,

- Оплата услуг по содержанию имущества составила 720110,85 рублей,

- Прочие работы и услуги 1288276,87 рублей,

- приобретено особо ценного движимого имущества на сумму 188857,63 рублей, в том числе: учебники на сумму 188857,63 рублей.

     Приобретено материальных запасов на сумму 195239,80 рубля, в том числе:

 медикаменты на сумму 2000 рублей,

зап.части автобуса- 31800 рублей,

строит.матеиалы – 7000 рублей,

трансформаторы тока – 7440 рублей,

ГСМ  на сумму 256167 рублей,

учебные расходы на сумму 86051 рубль.

     Привлечено внебюджетных средств на школьные расходы на общую сумму 1776629 рублей, в том числе:

 - организация школьного питания обучающихся на сумму 1243292 рублей,

- организация питания обучающихся из многодетных семей на сумму 208388 рублей,

- организация  питания опекаемых обучающихся на сумму 23644 рублей,

- добровольные пожертвования на содержание школьных автобусов на сумму 25250 рублей,

- добровольные пожертвования на приобретение учебной литературы на сумму 174204рублей,

- добровольные пожертвования на общешкольные расходы на сумму 35612рублей 

- добровольные пожертвования на приобретение строительных материалов для проведения ремонта классов во время летних каникул  на сумму 22725 рублей,

-добровольные пожертвования на приобретение овощей для удешевления школьных обедов на сумму 43514 рубля.

7. Результаты образовательной деятельности, включающие в себя результаты внешней оценки (основные учебные результаты обучающихся и выпускников последнего года, в том числе на ЕГЭ, внешней аттестации выпускников основной школы, в процессах регионального и/или аттестационного образовательного тестирования, на олимпиадах, ученических конкурсах, спортивных соревнованиях, мероприятиях сфере искусства, технического творчества и др.).

	Успеваемость обучающихся по итогам 2013-2014 учебного года

1. На конец года численность обучающихся в школе составила 556 человек;

2. Общий процент успеваемости по школе составил 96% ( в 2013-2013 учебном году – 96,8%), качественный показатель по школе 39,4% (в 2012-2013 учебном году – 38%). 

3. На «отлично» окончили школу 40 человек  ( (19 – начальная школа и 15 – основная, 6 - старшая). Это составляет 7 % обучающихся. В сравнении с предыдущим годом количество отличников увеличилось на 11 человек, следовательно и увеличилось число награжденных губернаторской стипендией за отличную учебу по итогам учебного года.

Увеличилось число обучающихся, оставленных на повторный год обучения - 13 человек (в 2012-2013 учебном году было 5 человек). 

      5 классов начальной школы закончили четверть со 100% успеваемостью (2а, 2б, 3б, 4а, 4б); 

Самый высокий процент качественной успеваемости во 2А классе – 68%. 

В основной школе без неуспевающих закончили учебный год 5б, 6б, 7б классы,

среди старшеклассников неуспевающих нет. 

Высокий процент качественной успеваемости в основной школе – 44% - в 5-х классах (кл. рук. Спиридонова Н.В., Щербакова О.Б.), в старшей школе – 44,4% в 10б  (кл. рук. Кулигина С.В.).




Качество подготовки выпускников

Результаты ЕГЭ

В настоящее время ЕГЭ является одним из важнейших направлений по модернизации образования. Единый экзамен совмещает в себе функции выпускного экзамена за курс средней школы и вступительного экзамена в ВУЗ. Единый государственный экзамен – хорошая независимая экспертиза качества знаний учащихся. 

В 2013 – 2014 учебном году школу окончили 43 одиннадцатиклассника: 11 «а» класс – социально-гуманитарный профиль – 20  человек, 11 «б» класс – физико-математический (16 человек) и биолого-географический профиль (7 человек).

ЕГЭ по русскому языку сдавали 43 человека, все успешно сдали экзамен, пройдя порог – 24 балла. Но в социально-гуманитарном классе результат ниже, чем в непрофильных группах: более 60 баллов набрали 10 человек в 11 «а» классе и 17 человек в 11 «б», выше 70 – 6 человек в социально-гуманитарном классе и 9 – в физико-математической и химико-биологических группах, 1 выпускник (Парастаев Павел, 11 «б» класс – физико-математическая группа) выполнил экзаменационную работу по русскому языку на 90 баллов (учитель Гулянов А.В.). В 11 «а» классе (учитель Чувашова Е.В.) средний балл составил 61,3, выше 55 баллов получили 80% выпускников. В 11 «б»  классе (учитель Гулянов А.В.) средний тестовый балл - 66,9, более 55 баллов набрали 87% ребят. Средний тестовый балл по школе – 64,3 баллов.

ЕГЭ по математике сдавали 43 выпускника (учитель Кулигина С.В.). Минимальный порог преодолели все учащиеся. В 11 «а» классе средний балл – 41, более 50 баллов получили 30% учеников. В 11 «б» классе средний балл за ЕГЭ по математике составил 52,6, выше 50 баллов набрали 65,2% выпускников. Самый высокий балл получила Прокудина Юлия (11 «б») – 73 балла.

Среди предметов по выбору на ЕГЭ самым популярным оказался обществознание, его сдавали 38 выпускников, 20 из которых из социально-гуманитарного профиля – 100% учеников класса  (учитель Кушта О.Н.), 18 человек – 11 «б» класс (учитель Мосина И.Г.). Средний балл в 11 «а» классе составил 55,4 балла, в 11 «б» - 53,3 балла. Самый высокий балл – 70 набрала Дубинина Анастасия (11 «а»). Средний тестовый бал по школе 54,4.

16 выпускников выбрали и успешно сдали экзамен по истории. Среди экзаменуемых 15 учеников из социально-гуманитарного профиля, их средний балл – 51,4 (учитель Кушта О.Н.) и 1 человек из физико-математической группы его результат - 50 баллов (учитель Мосина И.Г.). Лучше всех работу выполнила Арышева Ольга (11 «а»), получив 71 балл. Средний балл по школе составил 51,3.

ЕГЭ по биологии сдавали 11 человек (учитель Балашова Т.А.). Все выпускники успешно прошли минимальный порог (36 баллов). Максимальный результат  у Кулагиной Ксении - 71 балл (химико-биологический профиль). Средний балл по школе – 54,8.

Минимальный порог при сдаче ЕГЭ по физике составлял 36 баллов, его преодолели 8 выпускников из 10 сдающих экзамен (все учащиеся физико-математического профиля). Не сдали экзамен Барботько Денис и Соломенников Евгений.  Процент выполнения составил 80% (учитель Яковченко д.А.). Урюпов Дмитрий и Семенова Елизавета получили самый высокий балл – 49. Средний балл составил 42,6 балла.  

ЕГЭ по химии выбрали 4 обучающихся химико-биологического профиля и 1 физико-математического. Процент выполнения составил 100% (учитель Пудовкина Т.В.). Самый успешный результат у Малаховой Кристины – 68 баллов. Средний балл по школе 56,8.

Четверо выпускников физико-математического профиля на ЕГЭ по информатике и ИКТ успешно сдали экзамен (учитель Щербакова О.Б.). Самый высокий балл – 81, у Прокудиной Юлии. Средний балл по школе 69,3.

ЕГЭ по литературе выбрали и успешно сдали 4 ученика, двое из социально-гуманитарного профиля (учитель Чувашова Е.В.) – средний балл по результатам экзамена -55,5, двое из  физико-математического профиля (учитель Гулянов А.В.) – средний балл – 54,5. Самый высокий балл – 62 – получили Костикова Ксения (11 «а») и Парастаев Павел (11 «б»). Средний балл по школе – 55.

Один выпускник сдавал ЕГЭ по английскому языку – Семенов Кирилл. Он успешно сдали экзамен, получив в результате 68 баллов.

Таким образом, все выпускники успешно окончили школу и получили аттестат о среднем общем образовании. Самые высокие результат показали выпускники социально-гуманитарного профиля на экзамене по русскому языку (61,3 балла) и физико-математического профиля при сдаче ЕГЭ по информатике (69,3 балла). Более 70 баллов набрали 15 учеников по 22 предметам, это: 

· социально-гуманитарный профиль: Арышева О. – русский язык, история; Дубинина А. - русский язык, история, обществознание; Костикова К., Розалёнок К., Семёнов К., Тихонова Ю. – русский язык;

· физико-математический профиль: Прокудина Ю. – русский язык, математика, информатика; Федорова Е. – русский язык, информатика; Арышева Я., Коношенко Е., Парастаев П., Силищева С., Чуйко Е. – по русскому языку;

· химико-биологический профиль: Кулагина К. – русский язык, биология; Малахова К. – по русскому языку.

Таким образом, все выпускники успешно окончили школу и получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Результаты ОГЭ

Из 60 выпускников 9-х классов к итоговой аттестации было допущено 55 человек. 5 человек не допущены до экзаменов по итогам учебного года. 

Основной государственный экзамен успешно сдали все выпускники.

Из 55 учащихся 14 (25%) сдавали только обязательные экзамены (по русскому языку и математике). 8 человек сдавали по 2 экзамена по выбору, остальные 33 ученика выбрали по 1 экзамену.

Ребята сдавали все 9 возможных экзаменов по выбору. 

Самым выбираемым предметом на ОГЭ традиционно стал обществознание, его сдавали 54% выпускников. Наименее востребованным был экзамен по химии, по 2 человека сдавали историю и географию. 

На на «4» и «5» - 13 (23,6%) выпускников, допущенных до итоговой аттестации.   

100% качество выполнения работ показали на экзаменах по химии, биологии, географии. Самый низкий процент качества по математике – 30,9%. Максимальное соответствие годовых оценок по предметам, выбранным на итоговой аттестации и оценок, полученных на экзамене установлено по математике и обществознанию (около 73%), низкий процент соответствия оценок по русскому языку (40%). 

Итоги промежуточной аттестации обучающихся

При проведении промежуточной аттестации по русскому языку в 5а классе, по русскому языку и математике в 6а классе, по обществознанию в 8а классе присутствовали не все учащиеся (причина уважительная – по болезни).

Полностью первоначально справились с итоговыми проверочными работами ученики 6б класса (русский язык) – учитель Леган Н.В. и 10а класса (литература) – учитель Чувашова Е.В.. После пересдачи исправили «неудовлетворительные» оценки по математике все ученики 5а, 5б,6а, 6б, по химии учащиеся 8а, 8б классов, по обществознанию ученики 8а, 8б , по истории – 10а. По остальным предметам ребята, не пересдав переводной экзамен, получили «2» за четверть, им продлен учебный год.

Самый высокий процент качества выполнения работ на промежуточной аттестации по химии (8б класс – учитель Пудовкина Т.В.) – 71,3% и по обществознанию (10б класс – учитель Мосина И.Г.) – 66,7%.

Самое низкое качество выполнения работ по обществознанию в 8б классе – 15,4 % и по физике в 7б классе — 20,8 %. 

Результаты проведения Всероссийской олимпиады школьников

На  I этапе всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе, английскому языку, математике, информатике и ИКТ, истории, обществознанию, географии, биологии, физике, химии, экономике, праву, основам безопасности жизнедеятельности, технологии, МХК, физической культуре в 5-11-х классах приняли участие 200 обучающихся (56,8%), из них 136 человек участвовали в олимпиадах по двум и более предметам. 

Самыми результативными участниками стали: Бохонец Артём (5а класс), Петухов Михаил (5б класс), Бакасова Екатерина (6а класс), Шестакова Анастасия, Ивойлов Дмитрий (6б класс), Дубровский Федор, Овсянникова Ксения, Ураев Влад, Баев Андрей (7а класс), Иванова Анна (7б класс), Ажичаков Данил, Шумная Екатерина, Иванова Татьяна (8а класс), Гритчина Алёна, Мяленко Ксения, Гаак Яна (8б класс), Бобков Александр (9а класс), Стрепетов Дмитрий (9б класс), Фатеева Дарья, Астафьева Любовь (9в класс), Киященко Анастасия (10а класс), Галушкин Андрей, Бошкарева Анастасия (10б класс), Дубинина Анастасия, Пестерова Мария, Тихонова Юлия, Костикова Ксения (11а класс), Малахова Кристина, Соломенников Евгений, Гутов Денис, Чеботаев Игорь (11б класс).

Победителями и призёрами 7 – 11 классов школьного этапа предметных олимпиад стали 268 человек, которые представили школу на II (муниципальном) этапе всероссийской олимпиады школьников по  английскому  языку, русскому языку, ОБЖ, обществознанию, литературе, праву, экономике, химии, истории, биологии, физике, МХК, математике, географии, физической культуре, информатике, технологии.

Из 82 победителей и призеров 32 ученика нашей школы по итогам II (муниципального) этапа Всероссийской олимпиады школьников вошли в число сильнейших (30 человек – в прошлом году). 

Для участия в III (региональном) этапе олимпиады были приглашены 8 учащихся МБОУ «Яйская СОШ №2»:

	ФИО учащегося
	Предмет
	Учитель

	Пестерова Мария Валерьевна
	Литература
	Чувашова Е.В.

	Гутов Денис Юрьевич
	ОБЖ

Физическая культура
	Даниленко А.Н.

Иванов А.Н.

	Дубинина Анастасия Ивановна
	Обществознание
	Кушта О.Н.

	Чеботаев Игорь Николаевич
	ОБЖ
	Даниленко А.Н.

	Безуглова Марина Евгеньевна
	История
	Кушта О.Н.

	Машьянова Ольга Михайловна
	Физическая культура
	Данилова Н.А.

	Иванова Виктория Андреевна
	Математика
	Кулигина С.В.

	Костикова Ксения Сергеевна
	Право
	Кушта О.Н.


Самым результативным стало участие Гутова Дениса в региональном этапе олимпиады по ОБЖ – он стал призером олимпиады, заняв II место.

Во второй четверти 2013-2014 учебного года проходила олимпиада для учащихся 4-х классов. В школьном этапе приняли участие все ученики 4-х классов нашей школы по всем 6 предметам (русский язык, математика, литературное чтение, окружающий мир, информатика, ОРКСЭ). Победителями и призерами стали 35 человек, которые приняли участие в муниципальном этапе олимпиады.

По результатам II (муниципального) этапа 6 ребят стали победителями и призерами.

	Фамилия, имя участника
	
	Место
	Количество баллов
	% выполнения
	Фамилия, имя, отчество учителя

	Шодмонова Дарья
	ОРКСЭ
	I


	53
	67%
	Комарницкая Е.Б.

	Иноземева Ксения
	Русский язык


	 II
	63
	70%
	Бондаренко Г.А.

	Яшина Кристина
	Литературное чтение


	III
	50
	   49%
	Бондаренко Г.А.

	Матвеева Лада
	Математика


	III
	20
	44%
	Шакурова Н.Л.

	Овчинникова Ева
	Окружающий мир
	II
	55
	66%
	Семенцова Н.А.

	Арышева  Софья
	Информатика и ИКТ


	I
	62
	100%
	Щербакова О.Б.


Анализ воспитательной работы

 Исходя из цели школы: создание благоприятных условий для совершенствования воспитательно-образовательного пространства школы, обеспечивающего адекватное развитие субъектов воспитательно-образовательного процесса в условиях формирования личностно-профессиональных компетенций педагогов и личностно-учебных компетенций обучающихся

 была поставлена следующая цель воспитательного процесса: формирование высоконравственной личности обучающегося в условиях информационно-коммуникационной образовательной среды путем повышения воспитательного потенциала урока, проведения внеклассных и внешкольных мероприятий, правового просвещения, совершенствования работы по сохранению и укреплению здоровьяобучающихся.
  1.  Развитие детского самоуправления. В школе 24 класса-комплекта , 24 классных руководителя в основном это педагоги с большим опытом работы. Высшую квалификационную категорию имеют — 11 классных руководителей, I категорию — 13 классных руководителей.

В старшем звене СмиДа работает - 7 классов (председатель СМИДа — Егренцева Мария), среднем – 8 классов (председатель — Гритчина Алена), начальной школе – 9 классов.  


В первом полугодии СМИД участвовал в районных мероприятиях – районный конкурс «Лидер ученического самоуправления»  2 место (Егренцева Мария). Активное участие члены СмиДа приняли  в районном мероприятии «День с властью». Организовали и провели День Учителя, мероприятия посвященные юбилею школы, новогодние праздники, КВН активно участвовали в обсуждении, подготовке всех школьных мероприятий.  

16 мая прошел слет детско-юношеских организаций Яйского района, на котором были награждены 5 членов СМИДа школы и 10 волонтеров за активное участие в жизни поселка и района.


Наибольшую активность в деятельности школьного СМИДа в течении года приняли обучающиеся 10-11-х классов. Грамотами награждены 41 обучающийся. 

2. Духовно-нравственное направление - одно из приоритетных направлений 2013-2014 года.  В течение учебного года была продолжена работа по общешкольной программе по патриотическому воспитанию «Я гражданин России». Система гражданско-правового воспитания осуществлялась через работу детско-юношеской организации «СМиД», уроки, семинары, работу школьного музея, посещение школьной и районной библиотек, шефство и встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, с представителями правоохранительных органов, кинолекторий, волонтерское движение. 

Целью духовно-нравственного воспитания является «Формирование правовой культуры, воспитание уважения к закону, к правам и интересам каждой личности».

В начале учебного года всеми классными руководителями были проведены беседы о правилах поведения в школе, об обязанностях учащихся. На классных часах обучающиеся познакомились с Уставом школы. В каждом классе прошли Уроки безопасности, Дни солидарности борьбы с терроризмом. Классные руководители регулярно проводили инструктажи по правилам поведения в школе, на улице, по ПДД. 

Большую работу по правовому воспитанию в школе проводили социальный педагог Спиридонова Н.В. и инспектор ОПДН Дмитриенко Р.М. 

В течении 1 полугодия 2013-2014 уч. года проведено анкетирование родителей обучающихся, составлен социальный паспорт школы,  социальные паспорта классов и списки обучающихся школы. Сверены списки опекаемых, приемных детей в органах опеки и попечительства, многодетных семей в соц. защите, состоящих на учете в ОПДН и КДНиЗП обучающихся и родителей. Отрегулировано питание обучающихся из многодетных семей, детей на подвозе и приемных и опекаемых детей. Ежемесячно списки уточняются и проходит контроль за организацией дотационного и льготного питания.

Проведены правовые уроки «Права, обязанности, ответственность обучающихся в 15 классах: 10а, 10б, 8а, 9а, 9б, 9в, 5а, 5б, 6а, 7а, 7б, 8а, 8б, 2б, 4в.  

Организованы лекции врача нарколога в 8а и 8б классах.

С февраля велась работа по трудоустройству подростков в летний период. 20 обучающихся трудоустроено в школьную трудовую бригаду и 15 человек по линии Администрации яйского муниципального  района (8 – 10 классы). Трудоустроены 4 человека, состоящие на учете, основная масса трудоустроенных ребят из малообеспеченных, неполных семей. 

Проведено 106 индивидуальных бесед с ребятами о правилах поведения на уроках, о взаимоотношениях со сверстниками, профилактике опозданий на уроки и пропусков уроков, правомерном поведении, в т.ч. профилактические беседы с ребятами, состоящими на учете в ОПДН и ВШУ . За учебный год 2 человека сняты с учета ОПДН и 2 человека поставлены на учет ОПДН. З человека совершили правонарушение (воровство). 

На 1 июня на учете ОПДН состоит 3 человека. Все ребята заняты в учреждениях дополнительного образования

Проведено 76 бесед с родителями по поводу опозданий детей, пропусков уроков без уважительной причины, нарушение дисциплины, возникновению конфликтных ситуаций между детьми, профилактические (чьи дети состоят на учете в ОПДН и ВШУ и самих родителей, состоящих на учете в ОПДН и КДНиЗП). 

На 1 июня на учете в ОПДН и КДНиЗП состоят 6 семей. На внутришкольном  контроле состоит 17 семей. Систематически ведется работа по выявлению детей и семей, находящихся в социально опасном положении.

Обследованы жилищно-бытовые условия приемных и опекаемых детей, составлено 26 актов ЖБУ. Обследованы ЖБУ 3-х выпускников школы, претендующих на губернаторскую помощь к выпускному вечеру, совместно с классным руководителем и членом родительского комитета. Итого 10 выпускников получили губернаторскую поддержку в сумме 10000 рублей.

За 2013-2014 уч. года в рамках акции «Первое сентября каждому школьнику материальная помощь была оказана 54 обучающимся и 8 выпускникам школы. 

В данный момент работа по сбору пакетов документов ведется (на 1 июня подано 22 заявления)

Проведены 20 рейдов по месту жительства обучающихся, часть из них  совместно с участковым инспектором Казаковым М.Н., совместно со специалистом органов опеки и попечительства Гладышевой Т.Г., с классным руководителем Курочкиной Т.С.  Обследованы жилищно-бытовые условия 11 приемных и опекаемых детей.

Организованы группы ребят  для поездки в загородный лагерь «Пламя», санаторий «Журавлик», ледовое шоу. Проведено 5 советов по профилактике правонарушений и безнадзорности, в которых было заслушано 21 обучающийся и столько же родителей. 

Ежемесячно составляются списки опекаемых ребят (11 человек)  на проездные билеты и распространяются билеты.

Опекаемые и приемные дети (26 человек) обеспечены новогодними губернаторскими подарками.


На протяжении всего учебного года велась работа педагогом-психологом: с обучающимися 1 класса. Проведено анкетирование родителей первоклассников «Условия жизни ребенка в семье», «Уровень развития ребенка до поступления в школу». Проведен анализ анкет. 

Обследован 51 ребенок-первоклассник на предмет готовности к обучению в школе. Результаты обследования представлены на школьном ПМПк в Справке об итогах диагностики, даны рекомендации классным руководителям, составлен график индивидуальных занятий с детьми, имеющими трудности в готовности к обучению в школе. Документы на четырех обучающихся 1 класса  представлены на областной ПМПК. Работа по подготовке к ПМПК велась совместно с классным руководителем 1 «Б» класса Гритчиной И.М. и специалистом отдела опеки Гладышевой Т.Г. 

Для родителей первоклассников оформлен информационный стенд «Мой ребенок – первоклассник!» 

В 4-х классах проведены занятие по сплочению классного коллектива «Корабль дружбы», диагностика «Тест школьной тревожности Филипса», групповые занятия «Легко ли быть самим собой», «Собираемся в дорогу», в конце учебного года была проведения методика «Социометрия».

Для классных руководителей начальных классов проведены консультации «Психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение обучающихся с особыми образовательными потребностями». 

Обследовано 50 обучающихся 5 классов, с целью выявления трудностей в адаптации при переходе из начальной школы в среднее звено. 

Проведены беседы с вновь прибывшими обучающимися «Новые условия обучения. Трудности. Пути решения».

В 6 кл. проведено групповое занятие «Нужно ли быть ответственным», «Антистрессовый классный час».

В 7 классах проведены профилактические занятия «Скажи «нет» вредным привычкам», этический практикум «Сокровища сердца», «Темперамент и профессия», «Профилактика конфликтов в подростковом возрасте», «Формирование навыков конструктивного разрешения конфликтов». 

В 8 классах проведены групповые занятия «Зачем нужно делать выбор», «Мои ресурсы» и диагностика профессиональной направленности. Проведены индивидуальные консультации для обучающихся и классных руководителей по результатам диагностики. 

В 9 классах проведены групповые занятия «Мой выбор» и диагностика профессиональной направленности обучающихся. Проведены индивидуальные консультации для обучающихся по результатам диагностики. 

Велись индивидуальные занятия с 10 обучающимися, имеющими различные трудности в обучении и адаптации. 

Работа педагога-психолога проводилась в сотрудничестве с классными руководителями 1а кл. Карпович Н.Л., 1 б кл. Гритчиной И.М., 2а кл. Ивановой М.В., 3а кл. Кравченко Т.В., 4а кл. Семенцовой Н.А., 4б кл. Бондаренко Г.А., 4 в кл. Шакуровой Н.Л., 5а  кл. Спиридоновой Н.В., 5 б кл. Щербаковой О.Б., 6а кл. Булатовой Е.П., 6 б кл. Коротких С.М., 7 а Егоровой Т.П., 8 а кл. Курочкиной Т.С., 8 б кл. Фетининой Е.Н., 9 а кл. Пудовкиной Т.В., 9б кл. Зайцевой Ю.А., Коголь Т.Т., 9в кл. Комарницкой Е.Б., 10 а кл. Чувашовой Е.В., 

11 б кл. Мосиной И.Г. 

На сайте Proшколу.ru размещены тематические консультация для обучающихся «Доверяй своим родителям», «Ответственность, самооценка, самоконтроль – как их в себе развить?», «Формирование мотивационной готовности к школе». 

Велась индивидуальная работа в виде профилактических бесед с обучающимися, педагогами и родителями, как по инициативе педагога-психолога, так и в связи с обращениями участников образовательного процесса (Семенцова Н.А., Чувашова Е.В., Щербакова О.Б., Шайхулова Т.А., Шайхулов И., Кравченко А., Иноземцева В., Матвеев В., Живоглядов В. и др.) 

Классными руководителями совместно с социальным педагогом контролировалась посещаемость обучающихся, посещались семьи  «группы риска» подростков, за правонарушения , допущенные в школе, учащиеся вместе с родителями приглашались на совет профилактики. Работая над проблемой правового воспитания в школе, в этом учебном году было проведено  мероприятие «Посвящение в старшеклассники» в 10 классах при участии 11 а и б класса, целью которого была социально-психологическая адаптация вновь прибывших учащихся в школе, к школьным традициям и правилам. 

 В течении года днем проведения классных часов была установлена среда. Тематика классных часов:

1. Курская битва

2. Дом без одиночества

3. Моя школа — моя судьба

4. Вокруг света — памяти Пьера де Кубертена

5. Космос человечеству

6. Мы против насилия на телевидении

7. Комсомольская юность моих земляков! (встреча с учителями-комсомольцами)

8. Материнская любовь

9. Герои России

10. История знает, история помнит (посвященный Дню народного единства)

Конституции РФ -20 лет

Всероссийский урок парламентаризма (10-11 класс)

Блокада Ленинграда

Ими гордится школа 

Афганистан-моя боль (Парастаев С. Д., Пушкарев)

Профессия моей мамы

Вместе с Крымом

Олимпийский урок

Предпринимательский урок (Встреча с Иванниковым С.А., Идрисовой С.А.)

Экологические уроки «Сохрани лес!» (Гордиенко Н.В.)

«Я гражданин России» (встреча с начальником УФМС по Яйскому району Шипачевой Л.М.)

В рамках празднования юбилея школа прошли встречи с учителями, родителями- выпускниками. Так для 11х классов была организована встреча с выпускником 1987 г.  Рулевым Д.Л., зам. министа РЖД.  

В рамках Всероссийского урока Парламентаризма была организована встреча 10а и 11а классов с председателем территориальной избирательной комиссии Филлиповой Л.Д. 

Для 11х классов был проведен урок финансовой грамотности с приглашением  Петровой А.Н., управляющей Россельхозбанка.


Пятый год в школе проходят песенные фестивали. В октябре 2013 г.  в  9-11 классах прошел фестиваль «Комсомолу-95!»,, отв. 9в (Комарницкая Е.Б.), на Фестивале выступил коллектив учителе школы и команда родителей.  (Лоскан Т.Е. 10а, Алехин И.А., Алехина Т.Н., Шипачева Л.М, Костикова О.Д. – родители 11а, Романеня Н. 9в, Кухтицкая Е., Сиразова 9б, Булдакова, Иванова М.В., Беспалова М.В. 10Б, Шипачева С и Шипачев 9а). 

 Руководителем школьного музея с 2013-2014 учебного года назначена Черкашина Г.Г.. Школьный музей призван способствовать формированию у учащихся гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности, служить целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования. Было проведено 24 экскурсии, музей посетило 742 человека. 

  В основу работы музея в отчетном году были положены юбилейные события страны и школы, а именно: 90-летие школы,  95-летие ВЛКСМ,  20-летие вывода советских войск из Афганистана, год культуры.

В дни подготовки и празднования этих дат были подготовлены следующие стенды и обновлены музейные экспозиции:

Школа – моя судьба (об учителя – стажистах школы),

Гордимся своими выпускниками, 

Ветераны педагогического труда (о заслуженных учителях школы),

С друзьями легче море переплыть (об организациях с которыми сотрудничает школа),
Пусть живые нас помнят, поколения знают,

Комсомолу 95 лет,

Всероссийские детские центры «Артек», «Океан», «Орлёнок» - заслуга комсомола.

Пионеры – Герои Советского Союза,

Новогодняя елка России,

Боль моя – Афганистан.

Разработаны и проведены экскурсии:

Обзорная экскурсия по музею,

История школы в истории моего поселка,

Школьные годы чудесные,

Из истории школьных вещей,

Всероссийские детские центры  «Артек», «Океан», «Орлёнок» -

Они учились в нашей школе,

История Новогоднего праздника в России

История новогодней игрушки

В февраля 2014 г.   под руководством заместителя директора по ВР Кушта О.Н. и организатора Курочкиной Т.С. был проведен   педагогический совет «Воспитательные потенциал школьных традиций», в котором приняли активное участие классные руководители: Гритчина И.М., Шакурова Н.Л., Фетинина Е.Н., Кулигина С.В., Мосина И.Г.

С целью выявления уровня воспитанности был проведен мониторинг  среди обучающихся школы, средний бал уровня воспитанности по школе составляет 3,8 , что свидетельствует о снижении уровня воспитанности на 1%. по сравнению с предыдущим годом.

 1-4 классы  школы занимаются  в рамках ФГОС НОО. На базе данных классов осуществляется организация внеурочной деятельности по духовно-нравственному воспитанию, ведутся занятия по программе разработанной Леган Н.В. «Азбука нравственности» и курс  «Этика: азбука добра» под руководством Зинчеко Е.М.

В сентябре 2013 года учащиеся 7-8 классов и педагоги  приняли активное участие в акции, посвященной победе над фашизмом во второй мировой и Великой Отечественной войне.    В рамках акции «Ветеран» классные коллективы 5-11 классов поздравили ветеранов ВОВ, посетили квартиры ветеранов.  Обучающиеся 9-11 классов участвовали в митинге, посвященном Дню Победы, несли Вахту Памяти на Посту №1 под руководством Даниленко А.Н.

3. Общеинтеллектуальное направление 

 В течении учебного года обучающиеся участвовали во Всероссийской Олимпиады школьников, в районной конференции «Живи, Кузнецкая земля!» (Коротких С.М), в районных педагогических чтениях, посвященных 69 годовщине Победы и 25-летию вывода советских войск из Афганистана (Кушта О.Н., Полуденцева К., Арышева Т.С.), во Всеросийской научно-практической конференции «Научное творчество молодежи» (Чувашова Е.В., Щербакова О.Б., Коротких С.М.). 

В октябре для 5-6 классов прошла интеллектуальная игра «Нам космос покоряется» (отв. 5б класс, Щербакова О.Б.)

В декабре прошел Брейн-ринг среди 9-11 классов, с участием родителей, посвященный Олимпиаде в Сочи (ответственные 10а Чувашова Е.В.)

Обучающиеся приняли участие в районной краеведческой олимпиаде, где Стрепетов Д. (учитель Дацук В.Л ) и . Шарова О. ( учитель Мосина И.Г.). заняли первые места.

В этом году обучающиеся школы приняли участие в районном литературном конкурсе юных поэтов «И лаской и душой к тебе Кузбасс». Обучающиеся Курочкиной Т.С., Чувашовой Е.В., Гулянова А.В. стали победителями и призерами.

3 обучающихся 10-11 классов под руководством Чувашовой Е.В. И Кушта О.Н. стали участниками и призерами 1 Всероссийского конкурса сочинений-эссе «Война глазами детей».

На протяжении всего учебного года обучающиеся 7,8,10,11 классов участвовали в Международном конкурсе «Патриоты России» (Егорова Т.П., Кушта О.Н.).

Под руководством Щербаковой О.Б. и Зайцевой Ю.А. Обучающиеся школы принимали участие в олимпиадах по информатике «КИТ» и «Инфознайка»

Учителями русского языка и литературы было организовано участие ребят во Всероссийских конкурсах «Родное слово» и «Кириллица».

4. Общекультурное направление - способствует развитию творческих способностей личности. Осуществляется  через кружковую работу в Учреждениях дополнительного образования: в центре детского творчества занимается 136 обучающийся, в  районном доме культуры – 10 человек, в ДШИ занимаются- 82 человека, РМЦ «Феникс» - 12 детей, ДЮСШ — 97 человек, школьные и районные мероприятия. 

 Прошли традиционные  школьные праздники такие как:

Линейка «Первого звонка»,                    отв.СмиД, 11а класс (Кушта О.Н.)

«День Учителя»,                                      отв. СМиД;

«Осенний бал»,                                        7-8 кл., отв. 8а (Курочкина Т.С.); 

                                                                   9-11 кл., отв. 11б (Мосина И.Г.);

Новогодние праздники,                           1-4 кл., («Феникс»)

                                                                   5-6 кл., отв. 6б (Коротких С.М.), 

                                                                   7-8 кл., отв. 7б (Леган Н.В.), 

                                                                   9-11 кл., отв. 10 б (Кулигина С.В.);

«Вечер встречи выпускников»               

«Будущие защитники Родины»              9-11, отв. 9б (Зайцева Ю.А.);

                                                                   7-8 кл., отв. 7а (Егорова Т.П.);

«Смотр строя и песни»                            4 кл., отв. Иванов А.Н.; 

                                                                    5-6 кл., 

«Веселые старты»                                    1-3 кл. Данилова Н.А., Иванов А.Н, Носкова С.А.

«Будущие Ярославны»                             9-11 кл., отв. 11а (Кушта О.Н.); 

                                                                    7-8 кл., отв. 8а (Курочкина Т.С.); 

                                                                    5-6 кл., 

КВН                                                            отв. Кушта О.Н.

«Благотворительный концерт»,               1-6 кл., отв. Буракова О.М.

Линейка «Последнего звонка»,               отв. 10а,10б (Чувашова Е.В., Кулигина С.В.);

Праздник «За честь школы»,                   1-3 кл., отв. Буракова О.М., 

                                                                    4 кл., отв. Курочкина Т.С.,  

                                                                    5-6 кл., отв.  Курочкина Т.С.,

                                                                    7-8 кл., отв.  Курочкина Т.С..


В районном конкурсе агитбригад «За здоровый образ жизни» команда школы в составе: Бобков А, Фатеева Д, Фролов И, Андреева А., Конрад Д., Ажичаков Д., Середа В., Пшеничникова Ю заняла 1 место и получила радиотелефон. В конкурсе социальной рекламы стали победителями и призерами Безуглова М., Пестерова М., Костикова К.(11а), Соколова М. (8а), Гура К. (7а), Маркова М.(8б). 9А класс занял 2 место в конкурсе видеороликов (Пудовкина Т.В.). 

Огромная работа была проведена классными руководителями при подготовке ко дню матери всеми классами были выпущены стенгазеты с фотографиями мам и поздравлениями для них, были проведены классные часы, родительские собрания, достоинством которых являлось разнообразие форм проведения. 

Обучающиеся школы принимали активное участие в конкурсах художественно-эстетического цикла: «Рождественский букет», «Золотая маска», где обучающиеся 2а и 2б классов (Буракова О.М.  Иванова М.В.) заняли 2 и 3 места. Обучающеся принимали участие  в районных конкурсах «Сибирская звонница» и «Виват, Победа!» под руководством Власиковой Г.М., Спиридоновой Н.В, Курочкиной Т.С., где стали победителями и призерами.

Для обучающихся 7-11 классов была организована туритическо-познавательная поездка «Звездная пара» (Тур по Европе) (Руководители Кушта О.Н., Чувашова Е.В., Курочкина Т.С).

Для обучающихся 9а класса была организована поездка в Томскую писаницу (рук. Пудовкина Т.В.).

На зимних каникулах ребята 5-10 классов нашей школы побывали в  г. Санкт-Петербург под руководством Кулигиной С.В., Комарницкой Е.Б., Фетининой Е.Н., Леган Н.В. 

Для выпускников 11х классов при участии родителей была организована обзорная экскурссия в высшие учебные заведения г. Кемерово.

24 апреля  в МБОУ «Яйская СОШ №2» состоялся КВН, посвященный году российской культуры. Вновь на сцене клуба веселых и находчивых встретились креативная команда педагогов «Серьезная организация», уже популярная команда родителей «Бывалые» и азартная команда «Киндер-детки».

КВН  для нашей школы -это не только игра, но и сотрудничество, совместная работа педагогов и родителей по воспитанию подрастающего поколения. Администрация школы выражает благодарность всем участникам команд, членам жюри.

В рамках празднования Года Российской культуры обучающиеся 8-х классов посетили скрипичный концерт, 9-10 классы прослушали фортепьянный концерт. 

Силами обучающихся 1-4 классов и классных руководителей 25 апреля был проведен Благотворительный концерт и Ярмарка для родителей. 

Большую роль по воспитанию эстетического вкуса проводят учителя изобразительного искусства, музыки, МХК, искусства, ОРКСЭ  Семенова Н.В.,  Власюкова Г.М., Комарницкая Е.Б., Спиридонова Н.В.  В рамках внеурочной деятельности Власюкова Г.М. ведет кружки «Фольклорные игры» и «Театр Петрушка», Спиридонова Н.В. – театрально-досуговая студия «Праздник», тем самым прививая любовь к культуре русского народа.

Огромное значение в развитии и  общекультурного, гражданско-патриотического  воспитания выполняет школьная библиотека под руководством Арышевой Т.С.  В течении учебного года  проводились беседы и библиотечные уроки:

 в 3х классах проведена беседа «О бережном отношении к книгам», 

 8а класс -библиотечный урок «Периодические издания в библиотеке».

5а,5б,6а,4а классах  библиотечный урок «Товарищам детям», посвящённый 95-летию Бориса Заходера.  

В 10б классе к  90-летнему юбилею Эдуарда Асадова был проведен поэтический час  «Сражаюсь, верую, люблю...» и  беседа-обзор «Орденоносный комсомол». 

2а, 4а и 4в классах  состоялись беседы, посвящённые 50-летию первого полёта женщины в космос: «Чайка» в полёте», «Валентина Терешкова-первая женщина-космонавт».

 6а класс - беседа-обзор о Курской битве «Огненная Курская дуга». 

 5б класс - библиотечный урок по энциклопедиям, словарям, справочникам. 

1а и 1б-  экскурсия в библиотеку 

 7а   - «Комсомольская юность моя»: комсомол в живописи и поэзии. 

6а, 7а, 7б, 5а  10б  - беседа-презентация «Герой России - Вера Волошина». Для ребят также была оформлена книжная выставка «Герои Отечества - Герои России». 

 5а классе - библиотечный урок по словарям и энциклопедиям, по книгам-юбилярам уходящего 2013 года.

  4а и 4б классах  - библиотечный урок-презентацию «Книги-юбиляры 2013 года».

Классные руководители, расширяя и углубляя знания обучающихся, тесно сотрудничают с районной библиотекой. Была продолжено сотрудничество  районной кинодирекцией: для 10а и 11 а классы- просмотр фильмов «Белый тигр», для 9-11 классов - «Сталинград». 


С целью формирования интереса к чтению, мотива обращения к книгам, чтобы привлечь ребят, заинтересовать их, в библиотеке были проведены литературные турниры, игры, викторины, конкурсы по сказкам Пушкина, по страницам гайдаровских книг, по спорту и олимпийскому движению, по правилам дорожного движения. На протяжении учебного года было оформлено 12 книжно-иллюстративных выставок и выставок рисунков ребят:

-«Дар бесценный» (книг с автографами выпускников школы)

-Комсомольцы в годы Великой Отечественной войны

-«Товарищам детям» (к 95-летию Б. Заходера)

-«Золотая осень в рисунках пятиклассников»

-«Герои Отечества-Герои России»

-«Снежная королева глазами детей»

-«900 дней блокады»

-«Сказки Пушкина в рисунках художников»

-«О смелом всаднике» (к 110-летию А. Гайдара)

-«Огненная Курская дуга»

-«От Олимпии до Сочи»

-«Чайка» в полёте» (к 50-летию первого полёта женщины в космос).

Актив библиотеки принимал деятельное участие в подготовке и проведении литературного  праздника «Страна Читалия», посвящённому 65-летию нашей библиотеки. 

В течение года было проведено 25 библиотечных уроков и уроков мужества. 

Состоялось 5 экскурсий в библиотеку: первоклассников, подготовительных групп д/садов «Ромашка», «Кораблик», десятиклассников. А также заочные экскурсии «По залам Эрмитажа» для ребят среднего и старшего школьного звена к 250-летию основания музея. 

Классные руководители, расширяя и углубляя знания обучающихся, тесно сотрудничают с районной библиотекой(5а класс (Спиридонова Н.В.), 5б класс (Щербакова О.Б.).

На высоком уровне в этом году проводилась воспитательная работа в начальной школе под руководством Бураковой О.М. Классные руководители не только активно принимали участие в мероприятиях школы, но и проводили конкурсы, выставки, олимпиады в своем звене. Хотелось бы отметить работу Бураковой О.М., Ивановой М.В. за творческий подход и за активное участие во всех мероприятиях муниципального уровня  («Модница-2014», «Сибирская звонница», «Золотая Маска»). 

5. Социальное направление

Осенью обучающиеся приняли участие в акции «Всемирный день леса», в которой под руководством Гирняка С.М. посадили 41 куст сирени. Весной выпускниками школы была заложена «Липовая аллея» (43 куста) в рамках Всекузбасской акции.

На протяжении всего учебного года в школе работали волонтеры  (8,10 классов) под руководством Курочкиной Т.С. оказывали помощь пожилым и ветеранам , в декабре волонтеры 8х и 10х класса приняли участие в акции «Рождество для всех и каждого», а также в организации, проведении I Областного первенства по молодежному парламентаризму ,а в апреле в районном форуме «Клевер».

В сентябре обучающиеся 7-8 классов приняли участие в районной акции-шествии, посвященной памяти жертв фашизма. 

Не менее важной составляющей общественно-полезной деятельности воспитательного процесса школы является профориентационная работа.  В течении года перед обучающимися выступали  представители Тайгинского железнодорожного техникума,, Анжеро-Судженского педагогического колледжа, Юргинского технологического колледжа, Кемеровского политехнического университета, Анжерского филиала КемГУ.  С обучающимися 11х классов была организована встреча с заместителем главы района по строительству Боханец Г.Н.

В рамках патриотической работы прошла встреча со старшим прапорщиком морской пехоты  Тихоокеанского флота Голенко П.Н., познакомившего ребят с военной службой на море, выпускниками школы, студентами КИФСИНа Мотузом Ю., Моностыревым И., Караваевым В. 

В ходе профориентационной работой прошла Ярмарка рабочих мест для 9-х классов, была организована встреча с Саламатовой Анной студенткой Санкт-Петербургского педагогического университета. 


6. Спортивно-оздоровительное направление

В рамках программы «Здоровье» были проведены следующие мероприятия: мини-футбол, День здоровья, кросс «Золотая осень», «Веселые старты», лыжные гонки,   баскетболу, кросс-поход для 10-х классов, акция-шествие «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам».

 
В целях профилактики распространения и употребления наркотиков среди подростков и молодёжи  Яйского  района в МБОУ «Яйской СОШ№2» проводилась акция «МЫ выбираем спорт, как альтернативу  пагубным привычкам!», в рамках которой были проведены: 

1. Спортивно-массовые мероприятия:

1. Весёлые старты;

2. День Здоровья «В здоровом теле здоровый дух»;

3. Соревнования по игровым видам спорта (футбол, волейбол, баскетбол);

4. Турниры по  шашкам.

2.  Классные часы о здоровом образе жизни.
3.  Беседы о вреде наркотиков, табакокурения, алкоголя.
4.  Конкурсы плакатов с тематикой «Спорт вместо наркотиков».
5.  Конкурс рисунков«Мы за здоровый образ жизни», Сочи-2014» (1-4классы).
6. Конкурс агитплакатов «Здоровье нации в наших руках», «Олимпиада в Сочи» (5-11классы).
7. Конкурс кричалок «Здоровый образ жизни!» , «Сочи-2014» (2-11классы).

8. Классные часы « Олимпийские и паралимпийские  игры».

 Под руководством учителей физической культуры к классах прошли олимпийские и параолимпийские уроки в связи с пропагандой Олимпиады-2014 в Сочи. В этом году классные руководители организовывали поездки в бассейн города Анжеро-Судженска (7а – Егорова Т.П., 7б — Леган Н.В, 6а — Булатова Е.П.). Классные руководители проводят беседы о пагубном влиянии курения, алкоголя, наркомании. Для педагогов важным является воспитание у детей ответственного отношения к своему здоровью в противовес пагубной зависимости. 

 В  рамках антинаркотической акции были проведены встречи и беседы с  врачом нарколог Королева Н.Ю. (9-е классы), и социальным педагогом Спиридоновой Н.В. (10 — е классы).

В октябре для учащихся 7-8 классов был проведен конкурс ритмической гимнастики под эгидой «Навстречу олимпиаде в Сочи!» (отв. 8б класс, Фетинина Е.Н.).
Учащиеся школы защищали честь школы в спортивных соревнованиях «Шиповка 2014» в г. Кемерово и заняли I командное место.

Учителями физической культуры  (Иванов А.Н., Носкова С.А., Данилова Н.А) в течении года были:

обновлены стенды «В мире спорта», «Спортивные вести», «Лучшие спортсмены школы»;

проведены беседы, лекции, круглые столы на темы «Утренняя гимнастика школьника», «Я выбираю спорт!», «Здоровым быть модно», « Олимпийские игры в Сочи!» и др.;

велась пропаганда  видов спорта, вовлекались обучающиеся в систематические занятия физической культурой и спортом и посещение  спортивных кружков и секции.

В течении учебного года в рамках уроков безопасности проводились встречи с представителями МЧС (Клешневым Д.С.), работниками ГИБДД (Мячиным В., Немыкиным Е.Б.).

В летний период под руководством Иванова А.Н. и Курочкиной Т.С. 16 ребят 8б класса приняли участие в областных соревнованиях «Президентские состязания» и заняли 4 место.

По итогам спартакиады  среди школьников района наши ребята заняли  1 место. С 78 человек до 93 человек увеличилось количество детей, принявших участие в ГТЗО на муниципальном уровне. 23 человека были награждены премией в размере 100 рублей, как победители ГТЗО. Еще 6 человек, превысивших нормативы ГТЗО повторно, получили премию в размере 200 рублей. И 31 человек представлены к награждению губернаторским значком « Отличник физической подготовки Кузбасса».

 7. Семья и школа,  направление целью которого является формирование культуры семейных отношений, является одним из важных направлений воспитательной системы школы. Эта работа прослеживается через взаимосвязь классных коллективов и родительских комитетов, через Совет школы и СМиД. 

За учебный год было проведено 3 общешкольных родительских комитета. 

В Октябре учителями начальной школы были организованы поздравления бабушек и дедушек в рамках акции «Дом без одиночества». 

В школе были организованы и проведены родительские собрания, чаепития, концерты-поздравления ко Дню Матери. 

Для пропаганды здорового образа жизни и развития сотрудничества с семьей во 2х классах были организованы спортивные соревнования «Мама,папа и я — спортивная семья» в которой приняло участие 2 семьи Жилиных и Сорокиных. 

В последние годы школа пытается активно контактировать с семьями обучающихся, с этой целью организуются и проводятся общешкольные мероприятия где все чаще родители из зрителей становятся участниками (Брейн-ринг,посвященный Олимпиаде в Сочи; фестиваль комсомольской песни; КВН; Линейка последнего звонка). Активно контактируют с родителями в начальном звене классные коллективы 1б, 2а, 2б, 4а, в среднем звене 5б, в старшем звене 9а, 9б, 10а, 10б, 11а. В тесном контакте с родителями, классными руководителями  4а и 4б были подготовлены презентации о выпускных классах. Классным руководителям необходимо больше привлекать родителей к участию в жизни школы. Необходимо более тщательно проводить подготовку к классным родительским собраниям. 

 
В конце каждой четверти  заместителем директора во ВР проводилась проверка   планов воспитательной работы, педагогических дневников, протоколов родительских собраний, анализов воспитательной работы за год. 

8. Организация питания


В школе имеется столовая на 100 посадочных  мест. Есть все необходимое производственное оборудование для организации горячего питания. Дети начальной школы имеют возможность получать двухразовое горячее питание. 26 обучающихся из малообеспеченных, многодетных семей и детей получали ежедневно бесплатное питание с сентября  2013 года  по май 2014 года на 50 рублей в день, 18 детей из приемных и опекаемых семей получали ежедневное бесплатное питание на сумму 13 рублей, а 39 детей, находящихся на подвозе, получали в течение всего учебного года питание на сумму 23 рубля ежедневно. Сумма по бесплатному питанию по всем трем категориям составила 232032 рубля. 

9. Организация медицинского обслуживания и мероприятия, направленные на сохранение здоровья детей

    Медицинское обслуживание обучающихся в учреждении обеспечивается закрепленным на основе договора  медицинским персоналом МБУЗ «Яйская центральная районная больница», который наряду с администрацией и педагогическим коллективом несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно - гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся.

Созданию условий сохранения и укрепления здоровья детей уделяется особое внимание. Реализуется программа «Здоровье», направленных на охрану и укрепление здоровья детей.                                                                                                                           В летний период  160 наших школьников отдохнули в лагере с дневным пребыванием детей на базе школы. Кроме этого ребята имели возможность отдохать на базе ЦДТ и ДСК «Альбатрос».

10. Обеспечение безопасности.


В школе созданы условия, обеспечивающие безопасное пребывание детей. В школе имеется система видеонаблюдения, кнопка экстренного вызова милиции, автоматическая пожарная сигнализация, огнетушители. В начале каждого учебного года издается приказ по школе о мерах по охране труда и соблюдению правил техники безопасности в учреждении с назначением лиц, ответственных за организацию безопасных условий работы и учебы, приказ о противопожарной безопасности с назначением лиц, ответственных за эту работу. Осуществляется пропускной режим.

На базе школы работает клуб по гражданско-патриотическому воспитанию «Победа» под руководством Даниленко А.Н. заместителя директора по ОБЖ, неоднократно команда «Победа» занимала призовые места на районных и областных соревнованиях по Военно-прикладным видам спорта. Обучающиеся в этом году заняли первые места во всех номинациях в районных соревнованиях «Безопасное колесо», «Зарница», «Школа безопасности». Под руководством Даниленко А.Н. ведется работа по профилактике дорожного травматизма и изучение правил дорожного движения. 

11. Перечень дополнительных образовательных услуг, предоставляемых общеобразовательным учреждением 

На базе школы работали творческие объединения: «Патриот», «Собеседник». Дополнительным образованием было охвачено 85% от общего числа обучающихся. Ребята занимались в кружках, секциях, клубах и творческих объединениях МУДО «Центр детского творчества», ДШИ, ДЮСШ, районного Дома культуры, детской районной библиотеки. Дополнительные образовательные услуги предоставляются на безвозмездной основе.

 12. Социальная активность и социальное партнерство


Мы  планомерно организуем деятельность, направленную на организацию взаимодействия с  социумом на разных уровнях. Школа находится в благоприятном социально-культурном окружении. Рядом расположены Центр детского творчества, Детская школа искусств, центральная библиотека, Дом культуры, Детская юношеская спортивная школа. Сотрудничество с этими учреждениями  способствует эстетическому, интеллектуальному и физическому развитию учащихся, помогает решать организацию внеурочной деятельности обучающихся в рамках ФГОС НОО. 

Целью социального партнерства является формирование системы добровольных и взаимозаинтересованных отношений, приводящих к повышению их воспитательного потенциала. 

Мы пропагандируем здоровый образ жизни  и поэтому принимаем активное участие в организации мероприятий для населения, направленных на поддержку ЗОЖ. Это акции — шествия «Мы против наркотиков», распространение листовок среди жителей поселка. Участвуем в  акциях по  благоустройству и поддержанию порядка на территории поселка. 

Школа активный участник районных мероприятий, митингов, посвященных датам 23 февраля, 9 мая, 22 июня. Активно сотрудничает с учреждениями культуры, здравоохранения, правоохранительными органами и отделом молодежной политики. Особое внимание в течение последнего года 

уделено развитию ученического самоуправления.

 Организация работы детского самоуправления в школе затруднено режимом работы в 2 смены, отсутствием свободных площадей и актового зала.     


Четвертый год на уровне образовательного учреждения используется публичный доклад как средство обеспечения открытого информационного взаимодействия общеобразовательного учреждения и социума. 

13. Основные сохраняющиеся проблемы общеобразовательного учреждения (в том числе, не решенные в отчетном году)

1. Проблема повышения качества образования для школы является одной из важнейших. Снижение результативности участия в областном этапе предметных олимпиадах.

2. Важной для школы является проблема медленного введения и внедрения информационных технологий преподавания. Возможные пути решения этой проблемы:  совершенствование методического сопровождения деятельности педагогических кадров ОУ в условиях введения ФГОС  и стимулирование этой деятельности. 

3. Отсутствие актового зала для проведения внеклассных мероприятий.

4. Отсутствие второго спортивного зала для проведения третьего урока физической культуры и занятий учащихся в спортивных секциях.

14. Основные направления развития общеобразовательного учреждения в ближайшей перспективе

1.  Повышение качества образовательных услуг с учетом интересов и склонностей детей, потребностей семьи, одновременно гарантирующих безопасность, сохранение и укрепление здоровья учащихся; 

2. Рост профессионального уровня педагогических работников за счет дальнейшего освоения и внедрения инновационных образовательных технологий. Повышение их заинтересованности в качестве своего труда.

3. Обновление содержания образовательных программ. Переход на  ФГОС ООО в 5 классах. Новый стандарт предусматривает внеаудиторную занятость - кружки, спортивные секции, различного рода творческие занятия.  

4. Повышение результативности участия в предметных олимпиадах и научно-практических конференциях;

5. Совершенствование системы общественно-государственного управления. 

6. Создание условий для самореализации личности учащихся, дальнейшее развитие ученического самоуправления.

7. Продолжить работу по развитию материально-технической базы школы (школа испытывает потребности в новом компьютерном классе, интерактивных досках и других технических средствах обучения и воспитания). 

8. Разработать программу развития на 2015-2017 гг.

Данный комплекс мер направлен на изменения в жизни школы: на повышение эффективности и качества услуг.

Директор Гирняк Т.И., Почетный работник общего образования.   

